

2015年6月16日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版

星期二 乙未年五月初一 国内统一刊号 CN41-0049 总第7206期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

阴天有小雨,偏东风2级~3级,气温21℃~28℃。市气象台

2015年全市71个重点项目集中开工

徐光下达开工令 刘继标讲话



徐光、刘继标等市领导为项目开工培土奠基。

(记者 沈湛 摄)

本报讯 (记者 李凤霞) 6月15日上午,周口市2015年重点项目集中开工活动暨周口地润电缆有限公司电缆生产项目奠基仪式在川汇区隆重举行。这批项目的启动实施,体现了市委、市政府积极应对经济下行的坚强定力和努力稳定经济增长的坚定决心,必将为全市经济社会持续健康发展注入新的能量和动力。市委书记、市人大常委会主任徐光下达开工令。市长刘继标讲话。

市领导穆仁先、刘保仓、谢海洋、王富兴、方婷、牛越丽、李云、程新华,以及市政府秘书长张继林出席开工仪式。市委常委、常务副市长刘保仓主持并介绍项目基本情况。

据了解,此次开工的项目共计71个,总投资349.43亿元,2015年计划投资125.88亿元,其中中心城区项目21个,总投资96.42亿元,2015年计划投资34.24亿元;各县市项目50个,总投资253.01亿元,2015年计划投资91.64亿元。按项目类型分:工业项目43个,总投资181.13亿元,2015年计划投资72.91亿元;基础设施项目14个,总投资52.2亿元,2015年计划投资21.83亿元;商贸物流项目9个,总投资86.9亿元,2015年计划投资28.1亿元;社会事业项目5个,总投资29.2亿元,2015年计划投资3.04亿元。

刘继标在讲话中代表市四个班子,向项目集中开工和地润电缆有限公司电缆生产项目奠基表示热烈祝贺。他说,抓项目,就是抓发展;稳投资,就是稳增长。今年以来,在经济下行压力持续加大的严峻形势下,我们把项目建设作为稳增长的关键抓手,坚持以项目推动发展、改善民生、调整结构、促进转型,重点项目建设活力迸发、作用凸显。前5个月,全市193个重点项目完成投资318.6亿元,占年度投资计划的49.7%,高于时序进度8.2个百分点,为稳增长提供了有力支撑。今天,集中开工的71个项目,总投资349.43亿元,必将为全市经济社会持续健康发展注入新的能量和动力。

刘继标强调,当前正值项目建设的黄金季节,也是决定全年目标任务能否顺利实现的关键时期。我们一定要坚定信心、鼓足干劲,强力推进项目建设,确保项目开工有实质性进展、有投资进度、有形象进度,力争全面完成年度投资计

划和建设任务。

刘继标强调,全市各级各部门要切实增强责任意识、担当意识,紧紧围绕项目落实落地、快投快建、达产达效搞好服务,以“严”的标准、“实”的措施,进一步完善推进机制,加强要素保障,努力为项目建设和企业发展创造良好的环境条件。同时,他还希望广大项目业主和工程建设单位重信守诺,全心全意组织项目

实施,集中力量保进度、保质量、保安全,促进项目早竣工、早投产、早见效,努力实现经济效益和社会效益双丰收,为全市扩大有效投资、稳定经济增长、增强发展后劲作出积极贡献。

川汇区委书记郭志刚,周口地润电缆有限公司负责人,分别表态发言。

随后,徐光、刘继标、穆仁先等共同为项目开工培土奠基。

二〇一五年五月至五月周口市重点建设项目建设情况

一、市重点项目建设进展情况
2015年周口市重点建设项目193个,总投资2007.59亿元,年度计划投资640.5亿元,1月至5月完成投资318.57亿元,占年度投资计划的49.74%,高于时序进度8.24个百分点。太康县、郸城县、沈丘县已完成年度投资计划60%以上;商水县、淮阳县、扶沟县、项城市、川汇区已完成年度投资计划50%以上;市东新区项目完成年度投资计划17.39%,低于时序进度。1月至5月全市应开工项目87个,实际开工73个,开工率83.9%。

二、“双十五”工程进展情况

2015年全市“双十五”工程总投资436.56亿元,年度计划投资161.34亿元,1月至5月已完成投资101.49亿元,占年度投资计划的62.9%,高于时序进度21.4个百分点。

三、“四个一批”重点建设项目进展情况

2015年周口市“四个一批”(中心城区)重点建设项目58个(续建项目27个,新开工项目31个),总投资756.73亿元,2015年计划投资169.54亿元,1月至5月完成投资56.05亿元,占年度投资计划的33.06%,低于时序进度8.44个百分点。

周口市2015年度集中开工项目基本情况

根据市委、市政府主要领导指示精神,拟定于麦收后在全市范围内统一组织2015年项目集中开工活动。经过积极准备,目前已筛选出一批符合国家产业、土地、环保、安全、节能等政策,且投资主体明确,前期工作扎实,具备开工建设条件,开工后能够立即形成建设高潮的项目,并确定为2015年全市集中开工项目。项目共计71个,总投资41.4亿元,2015年计划投资15.65亿元;开发区集中开工项目6个,总投资14.5亿元,2015年计划投资11亿元;东新区集中开工项目5个,总投资32.7亿元,2015年计划投资5.17亿元;港口物流产业集聚区集中开工项目3个,总投资7.82亿元,2015年计划投资2.42亿元。各县市开工项目基本情

况:商水县集中开工项目5个,总投资95.86亿元,2015年计划投资19.09亿元;项城市集中开工项目8个,总投资32.7亿元,2015年计划投资20.5亿元;太康县集中开工项目8个,总投资29.5亿元,2015年计划投资15.5亿元;郸城县集中开工项目6个,总投资24.9亿元,2015年计划投资9.4亿元;沈丘县集中开工项目4个,总投资20.8亿元,2015年计划投资5.3亿元;淮阳县集中开工项目7个,总投资22.3亿元,2015年计划投资8.6亿元;扶沟县集中开工项目6个,总投资17.95亿元,2015年计划投资8.9亿元;西华县集中开工项目6个,总投资9亿元,2015年计划投资4.35亿元。

不要让留守成为变相“遗弃”

杨玉华

近期,多地接踵而至的留守儿童生
命之殇令人揪心。缺乏父母陪伴呵护,留
守往往“失守”,甚至成为变相被“遗弃”。
尽快唤醒全社会对留守儿童群体的情
感关爱,已成当务之急。

当前我国农村有超过6000万的留
守儿童,如此庞大的留守儿童群体,是中
国快速城市化进程催生的群体。据全国
妇联发布的我国农村留守儿童、城乡流
动儿童状况研究报告等相关资料显示,

养不教,父之过。防止留守儿童被变
相“遗弃”,首要责任在于留守儿童的父
母和家庭。作为留守儿童监护的第一责
任人,他们的教养责任不单是为孩子提
供基本的物质生存保障,更重要的是给
予情感呵护和关怀,这种亲情之爱是谁
也替代不了的。

数据显示,我国留守儿童中1岁至
8岁所占比例最高,这些低龄留守儿童
心智尚在发育,更需关爱引导。当同龄孩

子还在父母怀里撒娇时,他们已经不得
不独自承受生活中的种种压力,如果得
不到应有的情感支持和依傍,他们弱小
的肩膀就有可能被绝望压垮。

防止留守儿童变相被“遗弃”更离不
开社会的关爱和帮助。尽管多年来,不少
地方建立了包括留守儿童之家、爱心妈妈
等关爱和保护机制,但相对于大量留守儿
童的现实需求,覆盖面仍然有限。解决留
守儿童频频曝出的被侵害、轻生等问题,
需要完善法律并进行帮扶机制创新。

例如,针对一些父母生而不养、监管
陪伴严重缺失,是否可以参照“常回家看
看”通过立法手段制约,制定留守儿童父
母陪伴时间的法律法规红线,杜绝长年
失陪、不履行父母义务的现象发生。再
如,在留守儿童关爱工作中,是否可以引

入更多有专业素养的社会组织,通过专
业组织和人士为留守儿童提供心理支持
和情感疏导,避免现在单纯由政府和学
校指定人员联系留守儿童造成的人手紧
张、不专业等问题。

我国留守儿童占整个儿童群体的三
分之一,这部分孩子的健康成长关乎祖
国未来,对他们的关爱和帮助是社会文
明进步的标志,也关系到全面建成小康
社会的宏伟目标。如何让这些失依的天
使同在蓝天下,共享一个家,不仅是家
庭的义务,更是社会的责任。我们期待,
血的教训能敲响一记有力的警钟,让家庭、
社会和政府部门尽快携手,拿出切实有
效的措施,为留守儿童编织起更完善的
情感关爱保障网,让他们的生命之花同
样绚烂绽放。

制定整改措施 落实具体责任

市政府召开秸秆禁烧紧急工作会议

本报讯 (记者 李莉) 6月14日下午,省政府对我市秸秆禁烧工作进行问责约谈后,当晚,市政府迅速召开紧急会议,传达省政府会议精神,研究制定整改措施,落实各项具体责任。市长刘继标、副市长刘占方出席会议。

会议指出,这次被省政府问责约谈,充分暴露了我市在秸秆禁烧工作中存在的诸多问题,务必引起各级各有关部门的高度重视。当前,各级各部门一定要克服厌战情绪、松懈心理、麻痹思想,进一步提高认识、强化措施、加强督查、严防死守,确保全市秸秆禁烧工作不再出现较大的问题。同时,对发生火情多、面积大和今后再次出现较大火情的县市区、乡镇办及有关个人要加大追责力度,依法依纪从严从重处理。

会议指出,各级各有关部门要在重视程度上再提高,严格按照省政府的一系列部署要求,抓好贯彻落实,真正做到思想上更重视、行动上更主动。要在工作措施上再完善,认识总结经验教训,紧紧围绕薄弱环节,消除容易发生火灾的各种隐患。要在巡查督查上再加强,实行24小时不间断明察暗访、督查巡查,切实盯死看牢。要在奖惩措施上再严格,对着火点多的一律实行问责,对恶意焚烧秸秆的从严从重处罚,真正起到扩大影响、教育群众的目的。

最后,刘继标强调,秸秆禁烧关乎环境质量、关乎群众健康、关乎政府形象,工作压力大、难度大、责任大,必须作为阶段性中心工作抓紧抓实抓好。第一,要再动员、再部署,切实形成强大的舆论声势。各级各有关部门要连夜安排本地禁烧工作,采取有效措施,广泛宣传教育,让群众知道不能随意焚烧秸秆,谁焚烧谁就要被处罚、被追究责任,切实向广大人民群众传导禁烧压力,形成禁烧秸秆的浓厚氛围和强大声势。第二,要尽职尽责、铁腕禁烧,切实把各项措施落实到位。要看死盯牢,严防死守,彻夜巡查,严格按照“不着一把火、不冒一股烟、不黑一块田”要求,坚决做到不再出现一个着火点。第三,要严明法纪,坚决实施严格的责任追究和法律追究。对于那些不尽职责的干部,要从组织、纪律、经济等方面给予追究,切实做到从快、从严、从重;对于那些顶风违纪、故意焚烧秸秆的人员,要严肃查处,坚决追究法律责任,切实保证各项工作措施落实到位,保证各项禁烧目标全面实现。

又讯 (记者 李莉) 当晚会议结束后,市长刘继标在有关人员的陪同下,连夜到周口港口物流产业集聚区、项城市秣陵镇、商水县汤庄乡和张庄乡等检查秸秆禁烧工作,并向基层一线禁烧工作人员表示亲切慰问。

每到一处,刘继标都认真听取禁烧工作人员的工作汇报,详细询问禁烧及三夏生产情况,并要求一线工作人员再接再厉、严防死守、加强监管,确保不出现火情火警。

唱响绿色咏叹调

川汇区都市生态农业快速发展

本报讯 (记者 徐启峰) 三夏大忙,我市处处呈现喜人丰收景象。而在川汇区,由于近年来持续发展都市生态农业,小麦种植面积日趋减少,取而代之的是一片片城市森林和蔬菜基地,在有限的土地上创造了更高的经济价值。

6月14日,记者来到川汇区颍川生态园,春生园林有限公司董事长郑春生正和工作人员在园内巡查树木生长情况。他高兴地告诉记者:“最近接到几个绿化订单,这个园子今年就能见效益了。”

郑春生是许昌市鄢陵县人,于2013年川汇区大力发展都市农业之际,从“中国花木之乡”鄢陵赶来,成为周口首批农业生态园的建设者之一。3年来,在川汇区政府的大力扶持下,他的颍川生态园从小变大,如今面积600余亩,年育花木上百万株,成为远近闻名的苗木基地。像颍川生态园一样,在商周高速公路连接线两侧,如今已有7个规模不等的都市生态园园,总面积3000余亩。

该区农林局局长崔禄仁介绍,周口虽是农业大市,但身处中心城区的川汇区却是农业小区,全区农业用地不过10万亩。怎样从有限的土地中获取更高的经济效益,成为川汇区实现“富民强区”目标的一大课题。

“种粮食川汇区潜力不大,从‘服务中心区’的角度出发,大力发展都

市生态农业是川汇区农业破局的关键。”崔禄仁说,从2013年起,川汇区通过“粮退菜进、限牧增果,一产与二产三产相结合”,都市农业与现代服务业相结合的基本思路,积极引导和培育高效设施农业、绿色生态农业、特色种养农业、休闲观光农业四大都市农业产业,致力于打造半小时都市生态农业圈。

该区城北办事处后石店村一带历来有种植蔬菜的传统,在区政府的大力支持下,这里形成了中心城区最大的蔬菜种植基地,面积达1.2万亩,逐步实现了“订单式生产、品牌化销售”,被省农业厅认定为“无公害农产品产地”。目前,该基地蔬菜不仅大量供应市区,还远销郑州、武汉等地。

林业异军突起,成为全区“绿色经济”的主力军。川汇区以创建全国绿化模范城市为契机,大力提升林业发展质量,促进林业生态建设,目前全区林地面积达3.6万亩。该区规划在商周高速连接线两侧,如今已有7个规模不等的都市生态园园,总面积3000余亩。

该区农林局局长崔禄仁介绍,周口虽是农业大市,但身处中心城区的川汇区却是农业小区,全区农业用地不过10万亩。怎样从有限的土地中获取更高的经济效益,成为川汇区实现“富民强区”目标的一大课题。

“种粮食川汇区潜力不大,从‘服务中心区’的角度出发,大力发展都

河南农信金燕卡
河南省农村信用社
UnionPay
BANKCARD.COM
飞入寻常百姓家
金燕 IC 卡
方便你我他

要投就投中国人寿!
中国人寿 CHINA LIFE